
Întrevedere între conducerea IGSU și
delegația Gărzii Naționale din Carolina
de Nord

La data de 22 aprilie 2026, conducerea Inspectoratului General pentru Situații de
Urgență, colonel Aurel Baciu a avut o întrevedere cu delegația Gărzii Naționale din
Carolina de Nord, Statele Unite ale Americii, condusă de Generalul de Brigadă Charles
Morrison.

Întrevederea s-a desfășurat în incinta Direcției regionale căutare-salvare nr. 2 a IGSU
din municipiul Bălți.

Întrunirea a avut loc în contextul cooperării bilaterale dintre Republica Moldova și
Statele Unite ale Americii, orientată spre consolidarea capacităților de intervenție și
dezvoltarea relațiilor de parteneriat în domeniul situațiilor de urgență.

Pe parcursul discuțiilor, au fost abordate principalele direcții de colaborare, cu accent
pe schimbul de experiență, instruirea comună a efectivelor și organizarea exercițiilor
tactice bilaterale, menite să contribuie la creșterea nivelului de pregătire și
interoperabilitate.

Totodată, părțile au făcut un schimb de opinii privind bunele practici în managementul
situațiilor excepționale, inclusiv organizarea și coordonarea intervențiilor în caz de
incendii de proporții, inundații, dar și dezastre naturale.

De asemenea, au fost analizate oportunitățile de dezvoltare a instruirilor specializate
pentru salvatori și pompieri, inclusiv prin participarea la cursuri și stagii de pregătire în
ambele state, în vederea consolidării competențelor profesionale și a creșterii
capacității de reacție.

Părțile au subliniat importanța exercițiilor internaționale și regionale, ca instrument
esențial pentru perfecționarea mecanismelor de coordonare și consolidarea
capacităților de intervenție în situații excepționale.

Menționăm că între Statele Unite ale Americii și Republica Moldova există un
parteneriat durabil de circa 30 de ani, consolidat în diverse domenii de cooperare,
inclusiv în gestionarea situațiilor de urgență.



De-a lungul timpului, Statele Unite ale Americii au acordat suport Republicii Moldova în
construcția și modernizarea remizelor de pompieri, dotarea acestora cu echipamente
și autospeciale, precum și în organizarea instruirilor pentru pompierii și salvatorii
moldoveni, contribuind la creșterea capacităților de intervenție.

    


